
実施期間 令和7年2月5日 ～ 令和7年2月12日

回答数 575 人

※単位は全て、円グラフは人（割合）

第12回eモニターアンケート
「市民満足度調査」
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問１：職業を教えてください。

農業

自営業（卸小売業・

製造建設業・会社役

員を含む）

会社員等（パート・

アルバイト、公務

員・教員を含む）

学生・専門学校生

家事専従（専業主

夫・主婦等）

無職・その他



22
3.8%

58
10.1%

134
23.3%

356
61.9%

5
0.9%

問2：安城市での居住年数を教えてください

（通算年数）

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

居住していない（→

問5へ）

280
49.1%

243
42.6%

42
7.4%

5
0.9%

問3：安城市の住みやすさについてどう思いますか。

住みよい(→問5へ)

どちらかといえば住み

よい(→問5へ)

どちらかといえば住み

にくい

住みにくい



【その他の意見（抜粋）】

交通渋滞が多い

道が狭い

バスの本数が少ない
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交通の便が悪い

騒音・大気汚染等自然環境が悪い

文化・スポーツ施設・教養施設が少ない

緑地・公園・広場等が少ない

地域の連帯感が希薄である

日常の買い物が不便である

娯楽施設が少ない

教育・保育施設が少ない

福祉。医療施設が少ない

物価が高い

その他

問4：住みにくいと思う理由を2つ選んでください。
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11.1%
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問5：困った時に相談できる、福祉の相談先が身近に

あると思いますか。

思う

どちらかといえばそう

思う

どちらかといえばそう

思わない

思わない

どちらでもない

わからない



73
12.7%

271
47.1%55

9.6%

34
5.9%

37
6.4%

105
18.3%

問6：医療・介護などのサービスが保障され、安心し

て暮らせていると思いますか。

思う

どちらかといえばそう思

う

どちらかといえばそう思

わない

思わない

どちらでもない

わからない

85
14.8%

217
37.7%135

23.5%

70
12.2%

68
11.8%

問7：あなたは、地域の課題解決に取り組むまちづく

りを、「自分ごと」であると感じていますか。

感じている

どちらかといえば感じて

いる

どちらかといえば感じて

いない

感じていない

わからない
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40.2%

36
6.3%

33
5.7%

31
5.4%

18
3.1%

問8：あなたは、子どもは性別に捉われず個性を尊重

するように育てられた方が良いと思いますか。

思う

どちらかといえばそう思

う

どちらかといえばそう思

わない

思わない

どちらでもない

わからない

226
39.3%

231
40.2%

36
6.3%

33
5.7%

31
5.4%

18
3.1%

問9：本市の文化芸術・歴史に愛着や誇りを感じます

か。

思う

どちらかといえばそう思

う

どちらかといえばそう思

わない

思わない

どちらでもない

わからない



162
28.2%

319
55.5%

78
13.6%

16
2.8%

問10：ご自身は健康であると思いますか。

健康である

どちらかというと健康で

ある

あまり健康ではない

健康ではない

131
22.8%

262
45.6%

23
4.0%

135
23.5%

24
4.2%

問11：あなたは普段から健康づくりを行っています

か。

行っている

少し行っている

行っていないが、行う予

定である

行っていないが、機会が

あれば行いたい

行っていないが、行う予

定はない
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25.4%

116
20.2%

145
25.2%

55
9.6%

113
19.7%

問12：あなたは普段どれくらいの頻度でスポーツ・運

動をしていますか。

週に５日以上

週に３～４日

週に１～２日

月に１～２日程度

スポーツ・運動はしない

67
11.7%

297
51.7%

76
13.2%

62
10.8%

50
8.7%

23
4.0%

問13：本市は魅力ある自然環境にあふれたまちである

と思いますか。

思う

どちらかといえばそう思

う

どちらかといえばそう思

わない

思わない

どちらでもない

わからない
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9.2%

165
28.7%

144
25.0%

32
5.6%

16
2.8%

10
1.7%

155
27.0%

問14：子育てに関する市の取組みの満足度を教えてく

ださい。

非常に満足

満足

やや満足

やや不満

不満

非常に不満

わからない
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3.3%

111
19.3%

164
28.5%

59
10.3%

27
4.7%

16
2.8%

179
31.1%

問15：地域自治（コミュニティ）に関する市の取組み

の満足度を教えてください。

非常に満足

満足

やや満足

やや不満

不満

非常に不満

わからない



70
12.2%

182
31.7%

193
33.6%

44
7.7%

12
2.1%

8
1.4%

66
11.5%

問16：生涯学習に関する市の取組みの満足度を教えて

ください。

非常に満足

満足

やや満足

やや不満

不満

非常に不満

わからない

28
4.9%

154
26.8%

199
34.6%

60
10.4%

18
3.1%

10
1.7%

106
18.4%

問17：防災・減災に関する市の取組みの満足度を教え

てください。

非常に満足

満足

やや満足

やや不満

不満

非常に不満

わからない



問18：安城市の今後のまちづくりに対する意見や提案がありましたらご記入ください。

小学校に月に1から2回ほどお年寄りを招いて一緒にレクリエーションを楽しめる機会がある

と良いと思う。子供たちの勉強やいい経験になると思うし、お年寄りも子供と遊ぶ事で元気

になれて良いのでは。

上手く行けば、小学校にお年寄りの常駐部屋が出来てもいいのではないかと…

小学校から、中学校での、部活動の変更のプリントが配られました。

色々な事情で、縮小されることは分かりますが、子供が運動する機会が減り、好きなことを

見つけにくくなり、友達や地域との交流が減ってしまうのではないかと、心配し、感じてい

ます。子供が放課後も過ごしやすいまちづくりをして欲しいです。

路上にごみが多い。微力ながら、週に1～2回ごみを拾っていますが、時に粗大ごみ（不法投

棄）を見かけます。JRの高架付近や畑のなかに放り込まれています。

ふるさと納税制度による減収が大きく出ていると聞きました。 

返礼品に魅力ある商品を増やし、安城市の良いところをどんどんPRして、プラスに転じるよ

うな施策を望みます。

ららぽーとが開店する事で多くの方が安城に来るようになるので、そこでも安城の良さをア

ピールして周辺から移住してくれるような賑わいのある安心安全なまちづくりを期待します

地理的に住みやすい場所だと思います。新幹線の駅を上手に利用して、他の地域から観光や

観戦、観劇などの集客に力を入れると良いと思います。新幹線駅直結のコンサートができる

ホールがあると良いと思います。

アンフォーレで毎週のようにイベントが開催されており、楽しい街だなと思います。

気になる点はもう少し、デンパークも楽しめるような施設を増やして欲しいです。素敵なレ

ストラン（本格的なイタリアンやフレンチが食べれる）など、市外の友達や家族を連れて長

　日本全国の事と思いますが、これから日本を背負って行くと思われる若い人達が、結婚し

て子供を育てやすく、住みやすい環境つくりが、急務であると思いますし、経済対策と並行

してしなければならない事だと思います。

子育て世代、高齢者世代だけでなく、全世代が満足するような街づくりを進めるとよい。 

独身、子供なしの市民も増えているので、子育てばかりだと納税だけして恩恵が少ないと感

じてしまう。

子育て、教育、医療福祉を強化しつつ、安城市の強みを活かしたまちづくりを継続して欲し

いです。

・若い人に恩恵がある街、住みたい街と思ってもらえる施策（総花的ではなく　一点集中的

な策）を掲げて若年層の人口比率を上げることが必要ではないか。

安城市にはたくさん良い場所、歴史があり良い街だと思います。 

まちづくりのイベントもたくさんありますが、どれも同じように思えてなかなか参加したい

と思えるものがありません。 

以前あった健幸ウォークなどはマラソンは無理だけど、健康増進には良い取り組みと思うの

で、復活して欲しいです。安城の歴史を巡るコースなど。



デンパーク、堀内公園、油ヶ淵、外遊びは充実してるけど天気が悪いと子供の行き場がない

(支援センター等小さい)、豊田市や豊山町、長久手等の公営の大型施設に行ったりしている。

第一子しかいない家庭は子育て支援が充実している市政とはあまり感じていないと聞いた。

児童クラブに入るのも条件が厳しい。名古屋市のトワイライトとか羨ましい。

子どもが義務教育の期間の支援は整ってきたが、その後の支援が足りないと思う。子ども

が、大きくなればもっとお金がかかるため子育てしやすい支援をお願いしたいです。

第二子以降保育料無料になったのが、タイミングもよかったこともあり、驚きと嬉しさが

あった。子どもを預けて働きたいという意欲に繋がった。

子育て世代としては、やはり子育てに関する情報やイベント、講座などを充実させてほしい

です。

現在第三子を妊娠中で、第一子は子ども園に通っていて、第二子は未就園児の母親です。第

二子以降低年齢児保育料無償化について、産前産後による一時保育利用にも当てはまること

を知りませんでした。子ども園や保健センターの職員の方も知らなかったようで知る術がな

く、たまたま知っているお母さんから聞いて知ることができました。しかし、もっと早く知

れていればもっと早く利用したかったです。せっかく充実した子育て支援をしてくださって

るのにも関わらず、市の職員の方ですら周知されていないのはかなり問題があるのではない

でしょうか？市の職員の方々への周知と、保護者へのわかりやすい案内の徹底をお願いしま

す。

広報あんじょう が読みにくい。カラー化したのにもったいない。キーワードを太字にすると

か、文章をもっと洗練化して、読者にわかりやすく伝える工夫が足りないと思います。市は

あれこれいろいろと工夫してくれていることを、市民はなかなか知れないので、興味持って

読んでもらえるようにすることで、市民参加のまちづくりにつながると思います。

地域自治の活動にフルタイム勤務の若い世代の方も気軽に参加できるような仕組みに変えて

ほしいと思います。町内会や子供会やPTAの役員の仕事量が多い、よく分からないからそも

そも入会しない方が増えてきていると感じます。

子供に対する給食費や医療費関係は非常に満足している。

公園の木をたくさん切って野球場のような公園にしてしまっている場所が多く、非常に残念

である。特に朝日公園の桜は毎年楽しみにしていたので本当にがっかりした。

埼玉県の道路陥没事故があったのでインフラの老朽化に関心があります。

区画整理で新しくできた住宅街には小さな公園が何ヶ所かあるが、現在住んでいる昔からの

住宅地には近辺に公園がなく残念に思います。

近所付き合いが希薄になってきているからこそ、近隣住民が集いやすい小さな公園などを新

しい住宅街だけでなく昔からの住宅地でも新設してほしいです。

具体的ではありませんが、緑化に力を入れて欲しいです。 

周りに緑が多いとホッとします。

週末の車の渋滞が多い。買い物や遊びに行くのに公共交通機関や歩いて楽しい街づくりがあ

るといい。



安城市は、これまで新美南吉を押していたが、半田市のほうが本家であって、ちょっと強引

すぎる。せっかく、きーぼーや、JR安城駅の星のモニュメントもあり、周囲を見渡せる広い

田園もあるのだから、星や宇宙をイメージとした街作りはどうだろうか？安城プラネタリウ

ムの愛称募集とか、安城市内でも星の観測ができる星見マップ作成とか、いろいろ考えられ

る。

生涯学習は充実しているような気もしますが、結局仕事をしている人たち（多く税金を支

払っている）にはあまり利用のできない時間帯での実施なのでどうなんだろうって思いま

す。私は平日休みなので休みの日に良いのがあれば参加しますが参加してみると仕事をして

いない主婦の方やちょっと年配の方の参加が多いように思います。

子どもに対する取り組みは自分の子どもが小さいころから割と取り組まれていると思ってい

ますが、子どもに手がかからなくなって市の取り組みを見ると税金を納めてる年齢の方々へ

の取り組みは少ないんだなって感じています。

４月には大東町にららぽーと安城がオープンする予定なので、安城市が大都市として発展し

ていく第一歩だと思う。それ以外にも大企業などを積極的に誘致して、工業都市として発展

していくのも悪くない。実際に隣の豊田市や刈谷市は工業都市として発展しており、安城市

よりも財政は裕福だと思うので、安城市もそれに倣ってほしい。

安城駅周辺の閑散とした商店街は大型施設の開業ですますます進みそう。

あと周辺の渋滞問題どうするのか(ただでさえ現在もそこそこ交通量あって通勤時間帯は渋滞

しがちなのに)

中学生のスポーツをする機会をもっと増やしてほしい。身近で近場で、子どもたちだけで参

加できるようになれば嬉しいです。日曜教室、場所が遠いので、親が送り迎えをしていま

す、、、日曜教室はありがたいです。

街灯の設置や道路の付け替え（整備）などの意見を拾って進めて行って欲しい

夜暗い道が続く場所は、見直して電燈を設置した方が良い。

子供たちの通学路の整備、公園の整備

ららぽーと安城もできるのだから駅と駅周辺を令和仕様にして欲しい。刈谷駅、一宮駅、岐

阜駅、多治見駅などリニューアルしてとても綺麗です。

JR安城駅側は施設が充実していますが、名鉄新安城駅側は、充実していないので、大きな図

書館等の施設を設置し、繁栄して欲しいです。

他の自治体では自動運転バスの実証実験など先進的な交通課題解消への取り組みがされてい

ます。ぜひ我が市でも後れを取らぬようによろしくお願いします

電線が多く、害鳥のフン被害に合っているため、鳥除け等の対策を講じてほしい。

名鉄本線は高架の方が良いと思います。知立駅みたいに。渋滞も緩和しそうですし。

高齢化が進み、空き家も増えてます。免許返納者も増えてくると思います。高齢者が生活す

るうえで、移動手段としてあんくるバスも今以上に利用者が増えると思います。本数やルー

トを増やす等など考えて欲しいです。また、自転車道の整備も考えて欲しいです



畑、田んぼが、どんどん埋め立てられて、田畑が、安城市から無くなっていくのを実感す

る。

なんとか、田畑と、工場が共存できるまちづくりが必要と思う。

安城市のいいところは、おいしい野菜やお米が収穫できて、食育に力を入れているところな

ので、もっとそこを強みにアピールしても良いのではないかと思う。

自然環境が乏しいと感じています。地理的に自然環境がないうえに、農地（田んぼ）が最近

急に開発され、工業団地の誘致などの利用により、一層減少しています。食料自給率を高め

ることや農業のより発展のためにも農地（田んぼは多面的機能ももちます）を大事にするこ

とは重要な課題だと思います。またデンパークに見られるような、木を植え緑豊かな街づく

りという観点もやや少ないと思います。そういう意味では、魅力の欠ける安城市に感じま

す。

義母が認知症です。テレビを見てると、認知症の人と その介護者たちの集まりとかが市が中

心となって開催されているところもあるようです。安城市も認知症と介護者に優しいまちづ

くりをしてもらえればと思います。

色々な取り組みがあるのはわかりましたが、実際に自分が活用できていないことが不満足で

す。活用するには自分から働きかけないといけないようですが、そんな話をする相手がいな

いです。

町内会は係が回ってくるととても大変でした。介護があるのに係にさせられて、会社では時

短勤務していて忙しいのに町内会で時間を取られるし、家を空けるのがとても心配でした。

あり方を考えて欲しいですね。

介護の悩みも今ひとつ親身になってもらえないです。どう対処したらいいのかもわからない

子供の医療費無料はありがたいですが、親が医療について学ぶんだり予防することなく、病

気になれば全て医者に行けば良いとか薬はたくさん貰えば良いという考えになるので、医療

費の無駄遣いだなと思います。

地球温暖化で、大雨が多くなっていますので、大規模な水害が発生する前に、予防策を講じ

ていただきますよう、お願い致します。

安城市は比較的災害に強い街だと認識していますが、町内会に参加していない人たちを阻害

せずにどのように地域防災に参加させるのか、これは難しいと思いますが、必要なことなの

で宜しくお願い致します。

豪雨への対策を早急にお願いします。小学校に水没水位が記載されているけど、そうなった

場合どうしたらいいのか？避難場所が水没するようでは困る。そうならないようにインフラ

を整えて欲しい。

外国の人が多いので、その人たちともっと交流できるような働きかけがあるといいと思う。

さくら庁舎で開かれている会では同じメンバーになりがちであまり交流できている感じがな

い。


